

挖掘精神内涵 讲好长城故事

民盟宁夏区委会、自治区政协委员聚焦长城国家文化建设

本报记者 邓蕾

宁夏素有“长城博物馆”的美誉，长城遗址是宁夏境内体系最健全、规模最宏大的文化遗产，其遗址遗迹具有分布范围广、保存状况好、时间跨度长、遗迹类型多样、建筑形式多样等特点。今年，在自治区政协十一届四次会议上，民盟宁夏区委会、自治区政协委员们聚焦长城国家文化建设纷纷提交提案积极建言。

实施精准保护 出台“宁夏长城保护条例”

“当前，我区已开发的长城遗址景区效益好，部分景区周围多种旅游业态既为长城国家文化公园建设运营提供了可借鉴的经验，又丰富了长城国家文化公园的文旅体验。但当前我区长城国家文化建设还存在着不容忽视的问题。”民盟宁夏区委会相关负责人表示，调研发现，目前我区仍有大量长城资源亟待加强保护，如长城墙体及附属建筑保护困难、已被开发利用的长城遗址保护困难、长城保护执法难等问题凸显。

民盟宁夏区委会在提交的《关于建设宁夏特色长城国家文化公园的提案》中建议，尽快出台“宁夏长城保护条例”，用立法方式加强长城保护，规范长城利用行为，避免在建设长城国家文化公园过程中对长城造成破坏。统一设计安装具有宁夏文化特色的长城界碑、界桩编码等。设立长城保护日并开展宣传活动，增强长城保护意识。重视我区长城修缮队伍建设，为建设长城国家文化公园提供长期优质的服务。

“建设长城国家文化公园，对坚定文化自信，彰显中华优秀传统文化的持久影

响力、社会主义先进文化的强大感召力具有重要意义，而分类施策、精准保护好遗址的现存状态，则需要出台相关政策。”自治区政协委员吴灵在提交的《关于加强宁夏长城国家文化公园公共服务设施建设的提案》中写到，《长城保护条例》已于2006年9月20日国务院第150次常务会议通过，自2006年12月1日起施行。他建议对《长城保护条例》进一步细化，明确对宁夏段长城保护工作的行为标准，推动《长城保护条例》在当地有效实施。加快出台《宁夏长城国家文化公园建设保护规划》，按照长城在宁夏境内的分布，明确规范各地市具体辖区范围内的工程、项目建设标准，提出具体建设、保护措施和项目布局方向，明确建设成型后经营归属权和经营主体，推进宁夏段长城国家文化公园高标准、高水平建设。要加强对长城国家文化公园建设的保护监测，建立数字化监测平台，实现实时化、数字化监控防御，力争做到“发现一处，保护修缮一处”，确保在长城国家文化公园建设过程中长城本体及附属建筑的安全。

我区天然草原实行禁牧封育始于2003年5月，10多年来，自治区党委和政府把禁牧封育作为恢复草原植被、保护和改善生态环境的一号工程，出台了“宁夏回族自治区禁牧封育条例”等相关政策和一系列重大保障措施，草原生态环境得到显著改善，但总的来看，目前我区生态环境依然脆弱。

今年，自治区政协委员严玉华和杨文生在自治区政协十一届四次会议上联名提交了《关于做好退耕还林还草与扶贫产业有机结合的提案》，呼吁保护草原要从经济社会长远发展全局进行战略分析，既关注草原的保护、建设和利用问题，也关注草原与生态、扶贫、经济高质量发展的关系。

日前，严玉华在参加自治区政协人口资源环境委员会组织开展“我区贯彻落实草原法情况”监督性协商调研时，在吴忠市同心县、中卫市海原县深入了解退耕还林还草与扶贫产业有机结合的情况。他说，目前我区还存在局部地区大面积耗水且没有经济效益的乔灌木，导致“人、地、粮”矛盾关系日益显现，影响粮食安全和扶贫产业巩固发展，带来了经济、社会、生态保护的不可持续的新问题。

严玉华表示，自退耕还林还草项目实施以来，国家给予大量资金补贴。为此，他建议对该项目的生态效益、经济效益、社会效益进行综合评估，精准推进该项目实施。科学优化现有植被结构，加快对单一、高耗水人工林的结构优化，扩大适合本地乡土品种的金银花、沙棘、酸枣、荆条等耐旱节水植物。有的地方则要以自然恢复为主。适度开展治沟造地工程，通过人工削缓陡坡，取土填沟，沟口筑坝，治沟造地，降低势能差，从而减少地质灾害和水土流失。有条件的地方要大力建设旱作梯田、淤地坝等，借鉴西吉县龙王坝梯田苹果、海原县田拐梯田红梅杏等成功经验，既保持水土，又发展扶贫产业，增加经济效益。

做活草绿民富大文章

本报记者 邓蕾 文/图



调研组一行在海原县了解草原植被覆盖率和植被栽植情况。



严玉华（右二）在参加自治区政协人口资源环境委员会组织的“我区贯彻落实草原法情况”监督性协商调研。



西吉县龙王坝村大力建设千亩桃花园，大力发展休闲农业和乡村旅游。

自治区政协委员张莹建议：

统一我区工程建设项目建设审批平台

本报讯（记者 单瑞）工程建设项目审批制度改革是党中央、国务院在新形势下作出的重大决策，是推进行政职能转变和深化“放管服”改革、优化营商环境的重要内容。2019年3月13日，国务院办公厅印发《关于全面开展工程建设项目审批制度改革的实施意见》，对开展工程建设项目审批制度改革提出了总体规划和要求。自治区、银川市相继出台工程建设项目审批制度改革实施方案对本地区实施工程建设项目审批制度改革内容做了较为详细的规定。按照改革方案的要求，在工程建设项目审批过程中，要统一信息数据平台，对审批环节进行全过程跟踪督办及审批节点控制。但仍存在办理建设项

目施工许可手续时，多套系统并行，申请人和负责审批的工作人员要在多个系统中重复录入。今年，自治区政协委员张莹提交提案，建议统一我区工程建设项目审批平台。

张莹告诉记者，以核发《建筑工程施工许可证》为例，目前从提交申请材料到核发施工许可证，共需要使用3套不同的审批系统：宁夏行政审批与公共服务系统、自治区投资项目在线审批监管平台、银川市工程建设管理系统。受理申请材料时，窗口工作人员需要先在宁夏行政审批与公共服务系统中录入办件信息，并将申请材料通过高拍仪录入系统，同时，企业要将申请材料上传至自治区投

资项目在线审批监管平台。申请材料受理后，审批人员需在上述两个系统进行重复审批。审批流程完成后，登录银川市工程建设管理系统制作《建筑工程施工许可证》。

“自治区住建厅推行施工许可‘一站式’办理，要求各市县审批部门和企业使用‘宁夏建筑市场监管服务系统’办理建筑工程施工许可手续，目的是提供一个窗口受理、后台信息流转的‘一站式’审批服务，方便群众办事。但由于没有考虑到之前使用的多套系统，导致无形中又增加了重复录入和审核的工作量。并且在核发施工许可证后，还需通过审管互动平台将审批信息推送给监管部门。”为此，张莹建

议，由发改、住建、政务服务等部门将工程建设项目从立项到核发施工许可证的全链条信息整合到一个数据平台上，如工程建设项目在办理开工前的各项报批手续时，申请人和审批人员只需在一个平台上统一受理，一次录入，实现数据实时共享、全程监督管理，使工程建设项目审批更便捷。

张莹谈到，将工程建设项目统一在一个信息平台，各项审批数据实时推送给监管部门，打破了审批和监管之间的壁垒，监管部门对建设项目报批进度一目了然，随时跟进，在加强事中事后监管的同时，进一步压实企业责任，规范企业行为，最大程度杜绝未批先建等行为。

自治区工商联建议：
将劳务派遣单位纳入稳岗返还补贴范围



本报讯（记者 单瑞）“自治区人社厅、财政厅、发改委、经信委2015年下发《关于进一步做好失业保险支持企业稳定就业岗位》文件，要求对采取有效措施不裁员、少裁员，稳定就业岗位，依法依规经营，且同时符合依法参加失业保险并足额缴纳失业保险费、当年度未裁员或裁员率低于全区城镇登记失业率条件的企业，给予稳岗补贴。”自治区政协十一届四次会议上，自治区工商联在提交的提案中反映：在后期审核中，我区劳务派遣公司被剔除出补贴范围，且近几年也未作出具体解释和明确的规定。

“失业保险稳岗补贴是为了政府化解经济环境影响、防范失业风险，进而营造和谐社会。近年来，全国各地为推进人力资源产业的发展，做大做强人力资源服务机构，已逐步将劳务派遣单位纳入稳岗返还补贴范围。”自治区工商联相关负责人谈到，如：河南省2019年起对劳务派遣企业申领稳岗补贴做出调整，符合申请条件的企业均可与其他企业享受相同的稳岗补贴政策；湖南省2020年明确“从事劳务派遣的人力资源服务企业可作为实际用工单位申请享受一般稳岗返还”。

建议参照其他省做法，要求劳务派遣企业提供与用工单位达成的稳岗补贴资金归属协议，劳务派遣单位出资缴纳失业保险费的自用职工返还资金发放至劳务派遣单位，由劳务派遣单位派遣到属于中小企业的用工单位并由用工单位实际出资缴纳失业保险费的派遣职工，返还资金发放至劳务派遣单位，由劳务派遣单位转至用工单位。让更多符合条件的企业领取稳岗补贴，实现稳就业各项目标。

自治区政协委员联名呼吁：
建立“早送晚接”养老模式

本报讯（记者 单瑞）中国已进入老龄化社会，老龄化社会带给大家思考最多的，就是怎样健康养老、幸福养老。对于现在的很多老年人来说，养老不仅仅是有热饭吃有地方睡那么简单，子女的陪伴对他们来讲也尤为重要。今年，自治区政协委员王琦、刘娟、杜勇、杨升提交联名提案，呼吁建立“早送晚接”养老模式。

“目前我区的各类养老服务机构有一个共同特点，就是老人需要相对长期的生活在里面。这对大多数有子女的老人来讲实属无奈之举。如果可以在白天在托老所里被人照看，晚上回家感受家庭温暖。对于老人来讲，心理上应该会有很大慰藉。”王琦表示。

提案建议，由政府机构组织出台相关政策，制定出台更为人性化的养老制度，在民政部门指导下，由社区负责实施或由社会（公益）部门组织实施。具体以社区为单位，建立“家庭式社区养老所”或“老年关爱小区”的居家养老服务模式，在具备基本条件的社区进行试点，利用社区房子，配备医护和家政人员，设立食堂和公共娱乐活动中心，提供日托床位、洗脚、助浴以及理发等服务，老人也可以根据个人实际情况，自由选择每周来托老所2天至3天，接受膳食管理、康复训练、洗浴护理等不同类型的照顾。除配备必要医护和家政人员外，可就近培训40岁至50岁的待业青年男女，持证上岗，解决一部分下岗职工就业问题。

（紧接01版）大力推动一批民生问题得到有效解决，切实以党史学习教育提升履职实效，推动新发展阶段政协工作高质量发展。

银川市政协提案委员会主任李志刚认为，立足百年新起点，学党史不是为了学习而学习，更重要的是通过学习百年党史汲取奋进力量，立足本职工作，更准确把握和更好地发挥提案工作在新时代的新使命。他说，提案工作作为畅通民意、连接民心的有效渠道，更要肩负起政治责任，围绕党的中心任务，牢牢把握新时代人民政协的新方位新使命，深入调查研究，有效协商议政，发挥政协提案重要履职阵地、重要参政议政平台，重要建言献策渠道的作用，多献良策、多出实招，着力加强提案工作的薄弱环节，改进不足之处，勇于创新，用实际成果展现学习成果，在新的历史起点上把人民政协提案事业推向前进。

“通过学习我们发现，中国共产党曾经取得成功的经验和锻造的优良品质，即使在今天甚至是以后，依然是我们宝贵的精神财富，需要不断去传承和发扬。”银川市政协副主席王建华认为，学好党史是为了赢得当下、开创未来，今天的成就是未来的序幕，要在接续奋斗中书写新的辉煌。作为一名共产党员，更要以革命先辈为榜样，承前启后继往开来在新时代国家建设中贡献力量。对中国共产党为什么“能”的学习和探讨，正是为了在当前错综复杂的国际形势下坚定信念，在激烈的竞争中寻求突破。

从党史学习教育中感悟思想、汲取力量，革故鼎新、苦干实干，为党和人民的事业发展贡献力量。

学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。“要自觉用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、明确方向，把学习党史与推动工作结合起来，在坚决做到‘两个维护’上实现新增强，在推动高质量发展上迈出新步伐。”这是银川市政协系统广大党员干部发出的豪迈宣言。